



001 РОЖДЕНИЕ ХРИСТА ДАРИТ НАДЕЖНУЮ НАДЕЖДУ

Что дарит вам надежду в жизни?

.....

.....

ЕВАНГЕЛИЕ

^{1:1} Вот начало **Радостной Вести об Иисусе Христе, Сыне Бога.**

(Евангелие от Марка 1:1)

Сегодня для нас Евангелие – это довольно особый религиозный термин. Но для первоначальных слушателей оно имело вполне конкретное и бытовое значение, связанное с радостной вестью, провозглашавшейся по случаю:

- в войне;
- нового императора.

РОЖДЕНИЕ ДАРИТ НАМ НАДЕЖНУЮ НАДЕЖДУ

Та надежда, которую Иисус приносит с собой в этот мир, основана на:

- Бога в прошлом;
- Богом нас в настоящем;
- Богом нас в будущем.

БОЖЕСТВЕННОЕ НАЧАЛО

^{1:1} **В начале** сотворил Бог небо и землю... (Бытие 1:1)

^{1:1} **Вот начало** Радостной Вести об Иисусе Христе, Сыне Бога. (Марк 1:1)

^{1:1} **В начале** было Слово... (Евангелие от Иоанна 1:1)

Совершенно не случайно Марк и Иоанн приступают к повествованию со строк **«в начале»**. Этим они сразу дают своим читателям понять, что их книга имеет Божественное происхождение. Сам Бог является фундаментом истории жизни, смерти и воскресения Христа.

ПОСТОЯНСТВО БОГА

^{1:2} **Как написано** у пророка Исаии: «Вот, Я посылаю перед Тобой Моего вестника, который приготовит Тебе путь». ³ «Голос раздаётся в пустыне: “Приготовьте путь Господу, сделайте прямыми дороги Его!”» (Ев. от Марка 1:2-3)



Наше доверие Богу сегодня основано на десятках тысяч лет общения людей с Богом. Мы не начинаем с чистого листа, мы продолжаем познавать Бога таким, каким Он всегда открывался людям. Он постоянен в:

- Проявлении Своего
- Претворении в жизнь Своих
- на протяжении истории человечества.

ПРИНЯТИЕ БОГОМ

¹⁴ В пустыне появился Иоанн Креститель и проповедовал крещение в знак покаяния для прощения грехов. ⁵ К нему приходили люди со всей Иудеи и все жители Иерусалима. **Они исповедовали свои грехи**, и Иоанн крестил их в реке Иордане. ⁶ Иоанн носил одежду из верблюжьей шерсти и подпоясывался кожаным поясом. Ел он саранчу и дикий мед. (Евангелие от Марка 1:4-6)

Без Христа мы либо будем закрывать глаза на наши ошибки, а значит повторять их. Либо же признание своей вины сокрушит нас. Наша надежда лежит не в убаюкивании себя тем, какие мы замечательные, но в двух крайностях:

- Признании того, что мы настолько, что Бог должен был умереть за нас.
- Понимании того, что мы настолько, что Бог был готов умереть за нас.

ПРЕОБРАЖЕНИЕ БОГОМ

¹⁷ В своей проповеди он говорил: «После меня придет Тот, Кто могущественнее меня, и я даже не достоин, нагнувшись, развязать ремни Его сандалий. ⁸ Я крестил вас водой, а **Он будет крестить вас Святым Духом**». (Ев от Марка 1:7-8)

Господь не очищает нас поверхностно, меняя одну или две сферы в нашей жизни. Его Дух Святой меняет нас целиком и полностью, преображая нашу таким образом, что меняются:

- Наше и наша
- Наши и наши
- Наши и наши

ЭТО СТОИТ ЗАПОМНИТЬ

^{4:18} Мы смотрим не на видимое, а на невидимое, потому что видимое временно, а невидимое вечно. (2 Послание Коринфянам 4:18)

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ: Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Крест Христа безнадёжность могилы обращает в надежду воскресения.**

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ:

- Прочитайте Послание Римлянам 15:4. Каждый из нас привык искать надежду в чём-то своём. Одни находят её в своей целеустремлённости и прилежности, что дарует им способность решать проблемы. Другие видят её в деньгах или связях. Есть ещё и те, для кого семья является такой поддержкой и опорой. В чём вы находите вашу надежду? На что и почему вы надеетесь сейчас в преддверии Рождества и Нового года?
- Прочитайте Евангелие от Марка 1:1 и 1 Послание Коринфянам 15:1-4. Сегодня для нас Евангелие – это довольно особый религиозный термин. Но для первоначальных слушателей оно имело вполне конкретное и бытовое значение, связанное с радостной вестью, провозглашавшейся по случаю победы в войне или воцарения нового императора на троне. Такого рода события нередко сопровождалась распродажами, потому что издревле надежда на лучшее будущее являлась прекрасным двигателем торговли. Ведь в трудные времена мы склонны сберегать деньги на чёрный день, а во времена, когда кажется, что жизнь налаживается, мы, наоборот, склонны их тратить. Начиная свою историю рождения, жизни, смерти и воскресения Иисуса Христа, Марк не случайно называет её «Радостной вестью». Ведь она о том, как вражда Бога с человеком прекратилась, благодаря жертве Иисуса на кресте. Она повествует о том, как Законный Правитель мира воссел на престоле Давида. Чему в Евангелии уделяет внимание Марк? На что он обращает внимание своих слушателей сразу во вступительном стихе к своей биографии Иисуса? В чём заключается Евангелие, по мнению Павла в 1 Послании Коринфянам? Как эта история Спасителя практически меняет наш взгляд на то, в чём мы могли бы черпать надежду?
- Прочитайте Книгу Бытие 1:1; Евангелие от Иоанна 1:1; Книгу Исход 23:20; Книгу пророка Малахии 3:1; Книгу пророка Исаии 40:3 и Евангелие от Марка 1:1-3. В Библии есть три книги, которые начинаются совершенно одинаково – словами «в начале». Это Книга Бытие, Евангелие от Марка и Евангелие от Иоанна. Совершенно не случайно Марк и Иоанн приступают к повествованию со строк «в начале». Тем самым они сразу дают своим читателям понять, что их книга имеет Божественное происхождение. Сам Бог является фундаментом истории жизни, смерти и воскресения Христа. Это позволяет Марку и Иоанну укоренить свою историю Мессии в искупительной истории Ветхозаветного откровения Божьего. Евангелисты не пишут чего-то нового, они продолжают описывать взаимоотношения Бога и людей. Наше доверие Богу сегодня основано на десятках тысяч лет общения людей с Богом. Мы не начинаем с чистого листа, мы продолжаем познавать Бога таким, каким Он всегда открывался людям. Он постоянно в Своём характере, что открывается нам раз за разом на страницах

Писания. Он верен Своим обещаниям, что даёт людям. Наконец, Его дела на протяжении всей истории человечества тоже отличаются своим постоянством. Что можно почерпнуть о характере Бога из тех отрывков, что мы прочитали? Какие обетования открываются в этих отрывках? Как они исполняются? Каким образом всё это на практике преображает характер нашей надежды на будущее?

- Прочитайте Евангелие от Марка 1:4-6 и 1 Послание Иоанна 1:8-10. Уолтер Вессель в своём исследовании Евангелия от Марка отмечает, что дорога к Иоанну Крестителю в пустыню была не из лёгких. Люди шли к нему не только потому, что они хотели исповедать свои грехи и принять крещение, но и во многом из-за того, что Иоанн говорил о грядущем Мессии. Без Христа мы либо будем закрывать глаза на наши ошибки, а значит повторять их. Либо же признание своей вины сокрушит нас. Наша надежда лежит не в убаюкивании себя тем, какие мы замечательные, но в двух крайностях. С одной стороны, мы вынуждены признать, что мы настолько грешны, что Бог должен был умереть за нас. Но, с другой стороны, Бог столь сильно любит нас, что был готов умереть за нас. Всё это позволяет нам не мириться со своими грехами, но исповедуя их, обретаем прощение. Что о покаянии и прощении мы узнаём из этих отрывков? Каким образом это помогает нам практически проникнуться надеждой в те моменты, когда кажется, что мы из раза в раз повторяем одни и те же ошибки? Были ли у вас моменты в жизни, которыми вы могли бы поделиться, когда покаяние помогало вам обрести надежду на будущее?
- Прочитайте Евангелие от Марка 1:7-8 и Послание Филиппийцам 1:3-11. Марк не просто пишет о прошлом и настоящем. В своей проповеди он заглядывает в будущее, когда Бог Духом Святым будет менять нас. Господь не очищает нас поверхностно, меняя одну или две сферы в нашей жизни. Его Дух Святой меняет нас целиком и полностью, преображая нашу сущность таким образом, что меняются и наши мысли, и наши чувства, и воля наша, и желания. Оглядываясь на свою жизнь с Богом сейчас, что именно в ней изменилось? Что конкретно Господь поменял в вашей жизни после вашего покаяния? Что Он меняет сейчас в ней? На какие именно перемены в своём сердце вы надеетесь в будущем?

ПРИМЕНЕНИЕ

- Примите надежду, которую дарит нам Господь;
- Проникнитесь той надеждой, которую мы находим в Господе;
- Подарите надежду тем, кому она сильнее всего нужна в Рождество, приняв участие в благотворительных проектах общины: «Рождественской ярмарке» и «Подарке Иисусу».

